

Αθήνα 18- 11- 2024
Αριθμ. Πρωτ. 13517

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης
Τηλ. 2107490516
Fax : 210 74 90 490

**ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΠΑΒ.392/ 15-11-2024

Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής:

1.Τα θέματα που αναφέρονται στην ερώτηση και αφορούν την στήριξη της μελισσοκομίας λόγω ξηρασίας-ανομβρίας και λοιπά θέματα δεν εμπίπτουν στην δικαιοδοσία του ΕΛ.Γ.Α

2.Όσον αφορά για τον ΕΛ.Γ.Α. ο Οργανισμός έχει εντάξει ως φυσικούς κινδύνους για την ασφάλιση του ζωικού κεφαλαίου και συγκεκριμένα για την μελισσοκομία το χαλάζι, το υπερβολικό ψύχος, το χιόνι, την ανεμοθύελλα, την πλημμύρα, τον καύσωνα, τον κεραυνός, και άγρια ζώα: προκειμένου για μελισσοσμήνη η έννοια «άγρια ζώα» αφορά μόνο την αρκούδα επίσης τον σεισμός, κατολίσθηση, καθίζηση, πυρκαγιά από ανωτέρα βία.. Επιπρόσθετα για το ζωικό κεφάλαιο ο ΕΛ.Γ.Α. έχει εντάξει στον ισχύοντα κανονισμό ασφάλισης ζωικού κεφαλαίου, και ζημιόγωνα αίτια από ασθένειες- παθήσεις. Ειδικότερα ο ΕΛ.Γ.Α. στην μελισσοκομία έχει εντάξει νοσήματα όπως η Σηψηγονία (αμερικάνικη) των μελισσοσμηνών , και η «Νοζемίαση των μελισσοσμηνών», που έχουν ως αποτέλεσμα την εξασθένηση του μελισσοσμήνους σε βαθμό «μη βιώσιμο» και κατάσταση μη αναστρέψιμη, με συνέπεια τη ζημιά στο ζωικό κεφάλαιο .

3.Επιπλέον η μειωμένη παραγωγή του μελιού μπορεί να αποζημιωθεί μέσω προγραμμάτων Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων κατόπιν έγκρισης προγράμματος από τα εμπλεκόμενα Υπουργεία , Επιπρόσθετα ο ΕΛ.Γ.Α για τις ζημιές ζωικού κεφαλαίου το 2022 και 2023 στην νήση Κρήτη έχει καταβάλει αποζημιώσεις πλέον των 650.000 ευρώ στους ασφαλιστικά ενήμερους κτηνοτρόφους και μελισσοκόμους., ενώ οι εκτιμήσεις πραγματοποιούνται σε διάστημα δύο ημερών από το συμβάν της απώλειας ζωικού κεφαλαίου ομοίως για το 2024 υποβληθεί 205 δηλώσεις και το έργο των εκτιμήσεων έχει ολοκληρωθεί και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων όπως ορίζεται από τον Κανονισμό του ΕΛ.Γ.Α. επιπλέον η ασφαλιζόμενη αξία στα μελισσοσμήνη κυμαίνονται στα 70 ευρώ , η κυψέλη αποζημιώνεται στα 30 ευρώ εφόσον καταστραφεί από καλυπτόμενα αίτια , ενώ η ειδική ασφαλιστική εισφορά είναι στα 0.53 ευρώ.



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ


Γεράσιμος Θεοχάρης

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ανδρέας Θ. Λυκουρέντζος